

部分公交车在路口右转车道直行,是否违规? 交警部门释疑——

以“路权优先”体现“公交优先”

本期话题

“直行的公交车占用右转车道,这是否违规?”近日,有市民发出这样的疑问。他们称,一些公交车在路口右转车道上直行,会对附近车造成影响。

昨日,记者实地查看部分路口,并对公交、交警等部门负责人进行走访证实,这种公交车优先通过路口的政策符合“公交优先”原则,但公交集团也要求驾驶员尽量规范驾驶行为,最大限度保障道路通畅。



【求证一】交警:符合“公交路权优先”政策

昨日9时30分,记者乘坐市民反映的62路公交车。该线路公交车从洛阳站始发,终点站为郭寨公交停车场。

当公交车行至王城大道与开元大道交叉口时,两条直行道上停着约15辆机动车等红灯,而公交车直接右转至右转车道上等待。(上图)十几秒后,直行的绿灯亮起,该公交车直接从这条右转车道向前行驶,随后抵达前方的公交站台。

记者随后下车,并在该路口观察。在随后的半小时内,又有2辆公交车也这样借用了右转车道通过路口。当公交车停到右转车道时,原本需要右转的机动车从公交车后方绕过右转。

针对这种情况,市交警支队秩序管理大队副大队长游洛峰表示,根据我市道路交通状况,按照“公交车优先通行”的原则,我市在部分道路路口设置了“公交车可借右转车道直行”的指示标志,规定公交车原则上可以借用右转车道直行。

“这种公交车在路口优先通过的政策属于‘公交路权优先’,并不算违规。”游洛峰说,“公交优先”体现在路权优先、规划优先、政府主导优先等方面。就路权优先而言,我市近年来也一直在探索和完善,包括对一些较为拥挤的路口进行改造、增设港湾式公交站亭、设置公交专用通道以及路口优先通过等方面。

此外,由于我市一些公交站亭位于道路交叉口前不远处,造成一些公交车直行通过路口后,必须马上进行右转驶入公交站,这个过程也会造成后面的车辆拥堵,因此允许公交车借用右转车道直行,也符合目前我市一些路口的交通通行秩序总体需要。

【求证二】公交:“路权优先”并非“无限自由”

不过,这种公交车的“路权优先”,也并非无限制的自由。

“虽然我市有‘公交优先’的政策,但我们也一直要求公交车驾驶员规范行驶。”市公交集团公司相关负责人表示,市公交集团现有运营车1669辆,运营线路90条,在每日为市民繁忙服务的同时,车辆的行驶也直接影响着道路通行。目前,我市的普通公交车宽度大约3.5米,如果车辆不按规定进站、斜停或随意变道,也会影响其他车行驶,因此,他们也在对司机的驾驶行为进行规范。

针对公交车借用右转车道直行的情况,交警部门规定,只有在直行车辆较多时可以选择使用,如果直行车辆不多则不允许借用右转车道。如果接到市民有关类似的投诉,他们会对相关司机进行查处。

事实上,市交警部门和公交部门经常联合开展规范公交车驾驶的专项行动,通过对交通违法公交车辆实行抄告等制度,起到了良好的效果。

“作为企业,我们很愿意和交警部门一起规范公交车行驶。”该负责人表示,一方面,公交车不按规定进站停车、随意变道等违法行为,会引发群众不满并影响企业形象;另一方面,少数司机如果习惯性违规也会带来安全隐患。

“公交优先其实符合大多数人的利益,一辆公交车上可能会有几十名市民,而一辆私家车一般只能乘坐几名市民,允许公交车更顺畅地通过路口,也反映了‘以人为本’的原则。”游洛峰认为,“公交优先”是一项社会综合工程,规划建设部门在道路建设之初就应该优先考虑公交车出行、站台设置、公交停车场等一些综合因素。

他介绍,我市还将在“公交优先”方面出台更多举措。明年牡丹文化节前将完成改造的九都路,将建设一条公交专用通道,届时,市民乘公共交通工具出行将更加方便。

本报记者 李东慧 特约记者 姜东文/图

跨年夜,白马寺撞响吉祥钟声

今晚8点半至明天1点免费开放,相关线路公交车增加班次

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 胡轩岩)今晚8时30分至明天1时,一年一度的白马寺新年祈福法会将在白马寺举行。如果您有兴趣,不妨带着家人去白马寺聆听佛音禅韵,共同敲响新年的钟声。

本次祈福法会由市委统战部、市宗教局、市旅游局、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台共同主办,以“祈福中国梦 吉祥洛阳年”为主题。祈福法会由三部分组成:第一部分为盛世佛缘祈福盛典,主要包括古韵、拈花、禅意、问佛、祈福5个篇章;第二部分为福汇河洛祈福法会,白马寺方丈印乐大和尚率高僧为108位祈福嘉宾点燃心灯并诵经祈福,还将撞响108下新年吉祥钟声;第三部分则在印度风格佛殿分会场进行法事活动。

据活动主办方透露,为使更多市民和游客参与进来,自今晚8时30分至明天1时,白马寺将免费对外开放。由于白马寺为古建筑群,为确保安全,活动当天请勿携带高香、鞭炮进入寺院,请勿在寺院周围燃放鞭炮和孔明灯。

另据市公交集团透露,为方便市民出行,从今晚8时起,将增加发往白马寺的56路、58路、87路和91路公交车班次,并调派5辆备用。自明天零时起,每10分钟发一辆车。

同时,洛阳网(www.lyd.com.cn)将对祈福法会进行现场直播。



“龙须沟”不见了

如今,在春都路53号院,再也听不到居民对家门口“龙须沟”的抱怨。“走在宽敞的街道上,我们的心也宽了。”提起刚刚完工的铁路防洪渠封闭清淤工程,一些老居民难掩心中的喜悦。

该工程主要位于春都路53号院内,全长207米。水渠封闭后,不见了污水,没有了臭味,居民生活环境得到大大改善。此外,小区道路被加宽,消防通道的问题也得到解决。

大图 整治后的春都路53号院宽敞、干净
小图 整治前,该院污水横流、垃圾成堆
本报首席记者 石蕴璞 摄

求证 新闻

解疑释惑 探寻真相

张晓瑜:久病床前有孝媳

核心提示

俗话说“久病床前无孝子”。然而,多年来,栾川县文物管理所的职工张晓瑜悉心照料生病的婆婆,用实际行动诠释孝道的事迹,远近传为美谈。



张晓瑜(右)伺候婆婆吃饭

媳孀争相敬公婆

今年37岁的张晓瑜自从1997年结婚之后,就和公公、婆婆以及丈夫的弟弟住在一起。他们夫妻俩都是工薪阶层,日子过得挺安稳。

不料没过多久,张晓瑜婆婆的弟弟出车祸去世,留下了10岁的孩子无人照看。张晓瑜主动将表弟从农村接到家里,照顾他的生活起居,送他上学,这一直到2004年表弟成家立业。

1999年,张晓瑜的女儿出生;2001年,丈夫弟弟的孩子也出生了,就这样,一家9口人住在一起。人多事杂,生活上难免磕磕碰碰,但她总会以大局为重,10多年来,一家人从没红过脸。

每天早晨起床后或下班回来,张晓瑜都亲热地问候公公、婆婆,并给他们做好可口的饭菜。晚饭后她经常陪婆婆到外面散步、购买生活用品。弟弟和弟媳看到她这样做,都和她比着孝敬老人。

“有时也会感到累和委屈,但看到一家人幸幸福福的,觉得自己付出的一切都是值得的。”张晓瑜说。

久病床前有孝媳

近几年,张晓瑜的婆婆身体一直不好,她不但嫌弃,反而更加关心和体贴。一发现婆婆身体不舒服,张晓瑜就立马将其送到医院看病。

今年2月,张晓瑜的婆婆肚子疼,吃药打针也不见好转,经查,婆婆患了肿瘤。

为了不老人增加思想负担,全家决定对其隐瞒病情。张晓瑜主动把存款全部拿给婆婆治病,还专门向单位请了20多天假,陪婆婆到郑州的医院看病。

在郑州肿瘤医院,老人很快进行了手术。住院期间,婆婆从昏迷到清醒,从清醒到能够坐卧,张晓瑜一直守护在病床旁,做饭喂饭、照顾起居、喊叫护士换药、伺候大小便……她都悉心照料,一丝不苟。

病友看到张晓瑜对婆婆无微不至的照顾,还以为她是老人的

亲闺女,总说“世上还是女儿好,女儿是娘的小棉袄”。每次听到旁人的夸赞,她婆婆总是微微一笑,不作解释。“其实,我知道她早已把我当成了亲生女儿。”张晓瑜幸福地说。

受伤不忘尽孝道

今年5月,张晓瑜婆婆的病情基本稳定,被转回栾川县人民医院医治,一家人昼夜轮换照顾老人。作为大儿媳,她白天忙完工作后,就立刻赶回去买菜做饭给婆婆送去。

6月1日早上,张晓瑜在给婆婆送饭的途中,不慎被一辆车撞倒,被送进了医院。伤口缝合后,张晓瑜和婆婆住进了同一个病房。她忍着痛安慰婆婆:“妈,没啥事,休息几天就好了。”

如今,65岁的婆婆还在住院,而张晓瑜伤刚一痊愈,就开始照顾婆婆。而说起儿媳对自己的照顾,老人也感动得眼里泛起泪花,对这个“亲闺女”赞不绝口。

“谁家没有老人,谁没有年老的时候?俺伺候婆婆,只是做了天下儿女最应该做的事,俺要伺候俺妈一辈子。”张晓瑜动情地说。

本报记者 王晓丹 通讯员 孙永波 (图片由被采访者提供)

红星·美凯龙 MACALLINE 全球家居 品牌典范

2014

全国90个城市 124家商场联动促销

狂扫现货 抱团跨年

2014.1.1 HAPPY NEW YEAR

全国商场 联动让利

元旦当天,红星美凯龙在全国90多个城市的124家商场联合全国3000家战略合作建材、家具品牌重磅推出元旦促销活动,无论是从活动规模,还是让利品类及让利幅度都大幅超越历史同期。

打折优惠后 商场再送12%现金

作为一次全国联动的大型活动,洛阳红星美凯龙商场将“自掏腰包”让利顾客,你在商家享受完打折优惠后,商场再额外送12%现金,让你省了再省。

服务电话 65915088 地址:洛阳新区牡丹大道1号(红星美凯龙) 网址: www.lyredstar.com

微信号: Lyhx65915088 加关注 送好礼

雅木 @ 乌金木 风雨同舟 感谢有你

洛阳不贴面的高端乌金木专卖店

体验雅木0元风暴

? 件套0元

地址: A馆三楼西厅观光电梯处 电话: 65556503

弘扬正能量 做最美洛阳人

十大孝子